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суспільстві, що існуючі правовідносини (права і обов’язки) не будуть 
скасовані або змінені довільним рішенням державних та інших органів 
без достатніх підстав. 

9) Правове виховання. Правовий порядок у правовому 
суспільстві не можливий без правового виховання громадян. Правове 
виховання повинне включати розуміння кожного громадянина, що 
законність і правовий порядок є основа функціонування правового 
суспільства та залежить від кожного індивіда зокрема. 

10) Правова культура. Висока правова культура громадян є 
запорукою міцного правопорядку, адже повага до закону є 
запобіганням правопорушень.  

11) Правова активність особистості. Висока правова культура 
особистості може забезпечити стабільність правового порядку, однак 
його розвиток залежить від активності громадян.  

12) Високий рівень економічного розвитку, який залежить від: 
забезпечення матеріальних передумов на свободу кожного індивіда та 
на його гідне життя (забезпечення благополуччя особистості); 
здійснення розподілу суспільних благ за принципами справедливості 
та рівності (однакові умови для реалізації життєвих цілей); сприяння 
підвищенню якості життя через соціальний захист та підтримку 
населення.  Без забезпечення життєвого рівня громадян та їх 
соціального захисту не можлива позитивна атмосфера у правовому 
суспільстві, яка б сприяла правовому порядку. Тільки матеріально 
забезпечена людина і соціально захищений суб’єкт правовідносин 
корегує свою поведінку відповідно до права. Якщо у громадян 
відсутній мінімальний достаток, то їх важко переконати у необхідності 
поваги до права та його дотримання. 
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СИСТЕМНИЙ ПІДХІД У ВИВЧЕННІ ФІЛОСОФІЇ ПРАВА 

Сучасні умови проживання в інформаційному суспільстві 
передбачають зростання не тільки людини інформованої, ерудованої, 
але і становлення вузькопрофільного спеціаліста, що дозволяє, з 
одного боку, досягати високоякісних показників роботи, підвищувати 
ефективність функціонування різного рівня та призначення соціальних 
інститутів та організацій, а з іншого – бути затребуваним працівником, 
який здатен конкурувати, апелювати, влучно аргументувати свою 
позицію. Останні якості працівника є необхідною умовою формування 
і сучасної правосвідомості юриста (поліцейського). Знання витоків 
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права, його природи та структури дозволяє поглибити рівень власних 
компетентностей, позиціонувати себе як досвідченого професіонала, 
поглибити розуміння закону та основоположних принципів діяльності 
поліцейського. В цьому має допомогти вивчення дисципліни філософії 
права, яка, починаючи зі світоглядних основ, закладає правильне 
розуміння та відношення до базових правових понять та категорій. 

Як зазначив український дослідник, академік Костицький М.В. у 
своїй статті «Філософія права як наука і навчальна дисципліна»: 
«філософія права є найвищим ступенем осмислення права, при якому 
виявляються історія становлення права, понять права, його внутрішня 
логіка, визначення того, чим є право в житті людства, конкретного 
народу, прояв права в людському бутті»… «Важливими є дослідження 
філософії права як світогляду, що дасть змогу сформулювати систему 
принципів, поглядів, цінностей, переконань, котрі забезпечать розуміння 
і відношення до правової дійсності, розуміння місця і ролі права в світі, 
правових позицій людей і суспільних груп тощо». [1, с. 18]. 

Звісно, щоб розібратися молодому курсанту у хитросплетіннях 
філософсько-правової науки потрібно багато часу приділити як 
самостійній роботі з навчальною літературою, так і безпосередньо 
обговорювати поточні питання на заняттях. В цьому має допомогти 
системний підхід у вивченні філософії права, який дозволяє 
прослідкувати взаємозв’язки та взаємообумовленість багатьох явищ та 
процесів правової дійсності, простежити хронологію у становленні 
різноманітних філософсько-правових напрямків, вибудувати у власній 
свідомості кістяк основоположних понять, категорій (принципів).  

В історії становлення системного підходу здавна намітилося дві 
крайніх позиції – мерізму (частина передує цілому) і холізму (ціле 
передує частині). Хоча обидві позиції цікаві з точки зору дослідження 
правових явищ, однак концепція мерізму вважається застарілою, так як 
була більше притаманна механістичному підходу 17–18 ст. у науці, де 
переважно домінував метод редукціонізму.  

«Системний підхід – напрямок філософії і методології науки, 
спеціально-наукового пізнання і соціальної практики, в основі якого 
лежить дослідження об’єктів як систем. Системний підхід орієнтує 
дослідження на розкриття цілісності об’єкта, на виявлення 
багатоманітності типів взаємозв’язків складного об’єкта і зведення їх в 
єдину теоретичну картину» [3, с. 56]. «Системний підхід сприяє 
адекватній постановці проблем в конкретних науках і виробленні 
ефективної стратегії їх вирішення» [2, с. 27]. Найбільш значний вклад 
у розвиток системного підходу зробили  Е.Г. Юдін, В.М. Садовський, 
І.В. Блауберг, Л. фон Берталанфі та ін. 

Здобувач освіти з допомогою системного підходу передусім має 
дослідити основні розділи філософії права (онтологію права, 
гносеологію права, аксіологію права тощо), які являють її структуру. 
Також даний підхід дозволяє побачити у взаємозв’язку такі важливі 
поняття як свобода, справедливість, рівність, законність; свобода і 
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відповідальність, свобода і необхідність; прослідкувати динаміку 
співвідношення вже сучасного розуміння права і закону, врешті 
позиції правового позитивізму та природно-правового мислення.  

Нажаль, в наслідок як об’єктивних обставин, до яких можна 
віднести повсюдне скорочення загальних нормативних дисциплін, 
світоглядних наук, акцентування уваги на коротких спеціалізованих 
курсах, тренінгах, окремих напрямках дослідження, так і суб’єктивних – 
орієнтація молоді на більш практичні речі, утилітарні цінності, 
опанування якомога швидше практичними навичками без засвоєння 
теоретичної бази, нівелювання та нехтування духовними цінностями 
та ідеалами призводить до ситуації фрагментарного, кластерного 
мислення, поверхневого сприйняття базових морально-правових норм 
та принципів, квазірозуміння права та місця людини в світі.  

В Законі України «Про Національну поліцію» основним 
критерієм ефективної діяльності поліції визначено довіру населення. 
Зокрема, наголос зроблено на комунікації поліції з громадянами. 
Звісно, комунікація передбачає як діалог, так і партнерські стосунки. З 
нашої точки зору поліція має бути взірцем та ініціатором цих 
відносин, носієм високоморальних цінностей та ідеалів, по крайній 
мірі бути в них обізнаною. 
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КОРПОРАТИВНА КУЛЬТУРА В ЮРИДИЧНІЙ КОМПАНІЇ 
ЯК ЩЕПЛЕННЯ ВІД ПРОФЕСІЙНОЇ ДЕФОРМАЦІЇ 

Одним з аспектів правового життя України останніх двох 
десятиліть є активне формування ринку юридичних послуг, знаковою 
тенденцією якого є динамічний розвиток (із своїми зльотами та 
падіннями) великих юридичних компаній («Бігло»), що в усіх сферах 
суттєво посунули юристів-одинаків. 

Багато які з цих Бігло беруть за основу найкращі західні взірці, 
пристосовуючи їх до вітчизняних реалій. Втім, аккультурація західних 
цінностей і стандартів у вітчизняних умовах не завжди проходить так, 
як можна було б розраховувати, особливо коли запозичення 
відбуваються стихійно, безсистемно та безцільно.  


